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Question 2                                                                                                      Conditions de travail                                                                                              (Barème : + 0.1 bonne réponse / -0.1 mauvaise réponse / 0.0 absence de réponse)
(Insérez dans votre copie le quizz ci-dessous en y portant vos réponses                                                                               et en y mentionnant vos nom et prénom sans oublier votre signature)
Lisez attentivement les 20 affirmations suivantes et répondez pour chacune d’elle par VRAI ou FAUX complété de vos observations éventuelles

	
	VRAI
	FAUX
	Observations

	1.
Une entreprise de 3000 salariés                                                       peut librement adhérer                                                                                               à un service interentreprises de santé au travail   
                       
	
	
	

	2.
Le médecin du travail doit consacrer, en plus des visites médicales, au moins 50% de son temps de travail                                                                            à son activité sur le milieu de travail


	
	
	

	3.
La fiche d’entreprise                                                                                  que rédige le médecin du travail récapitule en particulier                                                                                   les risques auxquels sont soumis les salariés dans l’entreprise

	
	
	

	4.
En cas d’embauche, et pour les salariés non soumis à un risque particulier, l’employeur doit organiser une visite médicale                 au plus tard avant la fin de la période d’essai


	
	
	

	5.
Le médecin du travail peut décider de porter de 2 à 5 ans                             la périodicité des visites médicales                                                                 s’il juge que l’état physique du salarié le justifie


	
	
	

	6.
Le médecin peut constater l’inaptitude totale d’un salarié                             au travail et prononcer sur cette base                                                           la rupture de son contrat de travail


	
	
	

	7.
Si un salarié souhaite contester un avis inaptitude au travail              le concernant, il peut saisir le tribunal des affaires de sécurité sociale (TASS) dans le cadre d’une procédure d’urgence


	
	
	

	8.

En cas d’inaptitude au travail d’un salarié                                                   constatée par le médecin du travail, ce dernier peut délivrer                     au salarié concerné un arrêt de travail 


	
	
	

	9.

Un médecin du travail ne peut être licencié par son employeur qu’après accord de l’inspecteur du travail et ce, après avis                      du comité d’entreprise s’il s’agit d’un service autonome


	
	
	

	10.
Un atelier est réputé bruyant                                                                           par les textes légaux                                                                                    au-delà du seuil de 100 décibels en moyenne


	
	
	


	
	VRAI
	FAUX
	Observations

	11.
Les charges dynamiques                                                                 désignent les efforts des muscles                                                                 pour effectuer une tâche ou des gestes


	
	
	

	12.
On distingue généralement 2 domaines où s’applique l’ergonomie :

· L’ergonomie physique qui renvoie aux charges physiques

· L’ergonomie cognitive qui renvoie aux charges mentales


	
	
	

	13.
L’ingénieur doit prendre en compte l’ergonomie dans son travail pour deux raisons principales : une obligation légale d’une part                            et des raisons économiques liées aux coûts d’autre part 


	
	
	

	14.

En matière d’ergonomie, la notion d’activité désigne                                      la mobilisation par une personne de tous les moyens nécessaires                                        à l’accomplissement d’une tâche donnée

	
	
	

	15.
L’alcool dans le sang s’élimine,                                                                  pour un individu en bonne santé, en moyenne au rythme                                de 0.25 gramme par litre de sang et par heure


	
	
	

	16.
Depuis le 1er juillet 2015, pour les jeunes conducteurs en permis probatoire, le taux légal d'alcoolémie en vigueur                                          est de 0,2 gramme maximum par litre de sang 

	
	
	

	17.

L’interdiction de fumer dans les locaux de travail fermés                            et couverts à usage collectif a été étendue par les textes                                                             à la cigarette électronique

	
	
	

	18.
En 2015 en France, le tabac a tué près de 20 plus de personnes                                 que les accidents de la route


	
	
	

	19.
Le tabac comporte environ 250 composés chimiques                     nocifs pour la santé


	
	
	

	20.
Après consommation de cannabis,                                                                   il faut près d’un mois d’abstinence totale pour en éliminer                      toute trace dans les tissus graisseux du corps 


	
	
	


Pierre GUENEBAUT


